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生徒アンケート 保護者アンケート

学校 回答者

一中 20

二中 49

東中 18

合計 87

学年 回答者

1年 49

2年 19

3年 19

合計 87

学校 回答者

一中 41

二中 86

東中 27

合計 154

学年 回答者

1年 79

2年 37

3年 38

合計 154

都留市地域クラブ活動についてのアンケート（生徒用）
都留市地域クラブ活動についてのアンケート（保護者用）

回答期間：令和7年4月7日～4月30日
対象：都留市内中学生及びその保護者
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都留市地域クラブ活動についてのアンケート（生徒用）
設問１ 中学校名を選択してください。
□ 都留第一中学校 □ 都留第二中学校 □ 東桂中学校

設問２ 学年を選択してください。
□ １年 □ ２年 □ ３年

設問３ 令和6年度には、地域クラブ活動に参加しましたか。（2・3年生の
み）
□ 参加した
□ 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されたが、参加
しなかった
□ 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されていないの

で、参加しなかった

（設問3で「参加した」を選択した方は、設問４～7にお答えください）
設問4 参加した地域クラブ活動を選択してください。
□ 陸上競技 □ ソフトテニス □ バレーボール □ 卓球 □ 剣道
□ ラグビー

設問５ 地域クラブ活動の満足度を10段階でお答えください。（最高は10、
最低は１で）
□10 □９ □８ □７ □６ □５ □４ □３ □２ □１

設問６ 地域クラブ活動に参加して、良かったことがありましたら書いてく
ださい。

設問7 地域クラブ活動に参加して、改善してほしいことがありましたら書い
てください。

（全員がお答えください）
設問８ ご意見、ご要望等がありましたら書いてください。

都留市地域クラブ活動についてのアンケート（保護者用）
設問１ お子様の中学校名を選択してください。
□ 都留第一中学校 □ 都留第二中学校 □ 東桂中学校

設問２ お子様の学年を選択してください。
□ １年 □ ２年 □ ３年

設問３ 令和6年度に、お子様は地域クラブ活動に参加しましたか。（2・3年の保護者のみ）
□ 参加した
□ 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されたが、参加しなかった
□ 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されていないので、参加しなかった

（設問3で「参加した」を選択した方は、設問4～7にお答えください）
設問4 お子様が参加した地域クラブ活動を選択してください。
□ 陸上競技 □ ソフトテニス □ バレーボール □ 卓球 □ 剣道 □ ラグビー

設問５ お子様の地域クラブ活動の満足度を10段階でお答えください。
（最高は10、最低は１で）
□10 □９ □８ □７ □６ □５ □４ □３ □２ □１

設問６ 部活動から地域クラブ活動に移行して、良かったことがありましたら書いてください。

設問7 部活動から地域クラブ活動に移行して、改善してほしいことがありましたら書いてください。

（設問８・９は、全員がお答えください）
設問８ 現在地域クラブ活動の費用として、生徒保険代（800円）のみを徴収しています。国のガイ
ドラインでは、「地域クラブ活動の運営団体は、可能な限り低廉な会費を設定する」と記載されてい
ます。
お子様が地域クラブ活動に参加する場合に、1ヶ月の活動費はどの程度が適当だと思いますか。次の
中から選択してください。
□ 500円未満 □ 500円～1000円未満 □ 1000円～1500円未満
□ 1500円～2000円未満 □ 2000円以上

設問９ ご意見、ご要望等がありましたら書いてください。
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生徒アンケート

保護者アンケート

設問３ 令和6年度には、地域クラブ活動に参加しましたか。（2・3年生のみ）
• 参加した
• 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されたが、参加しなかった
• 所属している部活動と同じ種目の地域クラブ活動が開始されていないので、参加しなかった

地域クラブ活動が開始され、参加している 15

地域クラブ活動が開始されているが、参加していない 7

地域クラブ活動が開始されていないので、参加していない 16

総合計 38

2・3年回答者の内訳

地域クラブ活動が開始され、参加している 26

地域クラブ活動が開始されているが、参加していない 12

地域クラブ活動が開始されていないので、参加していない 37

総合計 75

2・3年回答者の内訳
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生徒アンケート 保護者アンケート

設問５ 地域クラブ活動の満足度を10段階でお答えください。（最高は10、最低は１で）

回答数：15
平均：9.07

回答数：26
平均：8.73

参加した地域クラブ活動の満足度 回答数

10 10

9 0

8 3

7 1

6 0

5 1

4 0

3 0

2 0

1 0

合計 15

お子様が参加した地域クラブ活動の満足度 回答数

10 13

9 2

8 8

7 1

6 0

5 1

4 0

3 1

2 0

1 0

合計 26
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保護者アンケート

設問８ 現在地域クラブ活動の費用として、生徒保険代（800円）のみを徴収しています。国のガイド
ラインでは、「地域クラブ活動の運営団体は、可能な限り低廉な会費を設定する」と記載されています。
お子様が地域クラブ活動に参加する場合に、1ヶ月の活動費はどの程度が適当だと思いますか。次の中か
ら選択してください。
□ 500円未満 □ 500円～1000円未満 □ 1000円～1500円未満
□ 1500円～2000円未満 □ 2000円以上

地域クラブ活動の会費 回答数 ％

500円未満 66 43

500円～1,000円未満 51 33

1,000円～1,500円未満 21 14

1,500円～2,000円未満 12 8

2,000円以上 4 3

154 100
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生徒アンケート

（生徒）設問6 （設問3で「参加した」を選択した方）参加した地域クラブ活動の良かったところ

おもろい

コーチがしっかり教えてくれた事で上手くなった

たくさん練習ができること

たくさん練習できること、丁寧に教えてもらえること。他の学校の子と、一緒に練習できて友達になれたこと。

バレーができた

よく教えていただいた

学校とは違って、強い指導者の方との練習ができるところ。

指導者が優しい

指導者と経験者が楽しく真剣に教えてくれて、とても嬉しかったです。

○○先生に教えてもらえたから良かった。

色んな学校の人と練習出来る所

先生と接しやすかった。

他校の生徒との交流が出来た

定期的に練習することができる。

練習の機会が増えて嬉しかった

設問６ 地域クラブ活動に参加して、良かったことがありましたら書いてください。
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生徒アンケート

（生徒）設問７ （設問3で「参加した」を選択した方）参加した地域クラブ活動の改善点

一緒に練習しているメンバーで同じチームで試合に出たいです。敵になりたくないです。

空調設備をしてほしい

校内のトイレが使用できないのがイヤだ。

時間が短い

中学生にも遊びの要素をいれて欲しい。

部活動と学校との連携

練習場所が遠い。

設問7 地域クラブ活動に参加して、改善してほしいことがありましたら書いてください。
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生徒アンケート

（生徒）設問8 （全員が対象）地域クラブ活動についてのご意見・ご要望等

あまり遠い場所は、行くのが大変

コーチがたくさんいて、楽しく上手くなれるので続けてほしいです。もっとたくさん練習したいです。

のびのび楽しく活動ができる場所であってほしいです。

もっと長くやりたい

楽しかった

活動がどのように行われているかいまいちわからない

子供達が楽しく向上心を持ってスポーツ活動が出来る事を最優先で指導者の人選や環境づくりを考えて頂きたい。また、指導者の負
担が大きくなりすぎないように複数人確保出来たらありがたい。教員を目指す文大生を活用する事は難しいのでしょうか。

自分の家から行きやすくて、近いところだと良い。

地域クラブ活動の種類をもっと増やしてほしいです。

地域移行の種類が少ないためできるスポーツを増やして欲しいです。

都留の端から端まではは距離がかなり離れており、活動場所までの移動の距離が長くとても大変に感じます。なるべく中心地で活動
を行なっていただけると公平かと思います。

文化系(吹奏楽や美術)も都留でもやって欲しいです

設問８ ご意見、ご要望等がありましたら書いてください。
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保護者アンケート

（保護者）設問6 （設問3で「参加した」を選択した方）お子様が参加した地域クラブ活動の良かったところ

コーチ、経験者が楽しく指導してくれる所

コーチが増えたこと。

スポ少の剣道で教わっている○○先生に指導してもらえるので喜んでいます。

スポ少の先生方達だったので参加しやすかったです。

よく指導していただけた

楽しくバレーができた。

教えてくださっている方の指導

月に2回なので勉強と両立が出来る所。

指導者がとても熱心に指導して下さり、上達してます。練習時間をもう少し増やしてもらいたいです。もっと上達して大会に参加させたいと考えています。

初めて参加した競技でしたが、指導者の先生方が丁寧に指導をしてくださったので、楽しく参加することができました。ありがとうございます。今年度もよろしくお願
い致します。

小学生のころから、通わせていただいているので慣れた環境で活動できて助かります。

色々な学校の子と練習ができてよい

専門のコーチに指導していただけ、大勢の仲間と練習できることが励み、やりがいに繋がっていたと思います。

専門の方々が、丁寧に教えて下さり、とても良かったです。また、他校の生徒さん達と一緒に練習することで、士気が上がったと思います。

専門的な指導

専門的指導をしてもらえて楽しいみたいです

他校の生徒との交流が出来た

仲間意識が強く、チーム一丸に頑張っていたところ

部活動等の強化になるところです。

設問６ 部活動から地域クラブ活動に移行して、良かったことがありましたら書いてください。
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保護者アンケート

（保護者）設問７ （設問3で「参加した」を選択した方）お子様が参加した地域クラブ活動の改善点

ラグビーの練習なので、玉川グランド等の芝の施設で練習させてあげてほしい。市営の施設をもっと市で積極的に使用させるべ
き。

学校と部活との連携

休み時の電話以外の連絡方法があると嬉しい。

空調設備を整えて欲しいです

指導者が２名来てくれていますが、防具をつけて指導していただくのは１名のみなので、せっかくの機会なので、可能であれば、
お二人とも防具をつけてたくさん指導していただけると有り難いです。

時間が遅く、練習時間も長くしてほしいそうです。

初心者・中級・上級と、クラスを分けて欲しい。

部活と両立して欲しい所

練習時間を増やして欲しい。

設問7 部活動から地域クラブ活動に移行して、改善してほしいことがありましたら書いてください。
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保護者アンケート

（保護者）設問９ （全員が対象）地域クラブ活動についてのご意見・ご要望等

クラブチーム指導者も結局は仕事があるので、活動開始時間が18:30,19:00などと遅い。部活の時間帯
（16:00-18:00）にクラブチームの活動を設定してくれないと、部活の代わりにはなりません。今まで
は部活後に塾に行けたのに、現状では塾と時間が被っていて、クラブか塾を選ばさせられている状況
です。文武両道ではなく文or武。

クラブと部活が重なって、クラブがある土日に部活もあるのでどっちかにしてほしい

サッカー

スポーツ以外のクラブも開設してほしい

より多くの子どもが参加するには続けやすさが重要かと思います。金銭的な面はもちろんですが、現
地までの送迎等子供達だけで間に合わないとなるとリスクの一つとなってしまいます。

学校から地域クラブへの送迎をお願いしたいです

学校の部活の数が少ないので、地域クラブがあると子どもの選択肢が増えて良い。

活動費がかかる場合と言われてもどのようなことにかかるのかはっきりわからない。また活動の団体
によっても違うと思うのでこのようなアンケートは答えずらい。

宮城県では、2028年から休日部活動も廃止する記事を見ました。現在、子供は隣市のバスケのクラブ
チームに入っています。いずれ部活もなくなり、完全にクラブチームだけという時が来た場合、月謝
や遠征費、ユニフォーム代、交通費などかかる費用なども国からなどの援助などもして頂きたいです。
貧困家庭などは、クラブチームにさえ入る事も出来ないと思います。スポーツを通じて、向上だけで
なく色々な事を体験する機会でもあります。その辺りも含めてしっかり検討して頂きたいです。

始まったころ参加しようかまよっていましたが、様子が分からず参加する事をやめました。またこち
らのアンケートのサイトはすごく使いにくいです。

子供が楽しめればそれで良いと思います。

子供が自分で行ける範囲で活動出来ないと参加させられない

指導員の条件として資格を要する場合、研修費補助も考慮してあげて下さい

時間的に活動場所までの送迎ができるか心配です

時代の大きな変化により、自身（親）が育ってきたときは多くの状況が異なることに戸惑いは隠せませんが、
こうしてきめ広く細やかに意見を集めてくださることに感謝いたします 子どもが１年生のため、設問２
までしか回答できず、設問３は「参加した」になってしまっています

種類がもっと増えてほしい

週5くらいで活動してほしい。学校の部活動が中途半端すぎるので移行は地域クラブの準備ができてからにし
てほしい。指導者が見つからなければ指導者への謝礼を増やすなど国で考えてほしい。子どもの健康が危機
的状況にあると思う。

親の送迎や、保険代等負担に感じる

設問4.5が自動入力になっていて、選択なしが出来ませんでした。

早く地域移行をしてもらいたい。地域クラブとして試合に出て活躍させたい。指導者がとても素晴らしい。

続けてクラブ活動を行ってもらいたい。

対象クラブ活動以外の活動も取り組んでもらいたい。

地域になると家族の負担が大きく、家族の協力が得られないため、金額的にも大変でやらせたくない。

地域移行については時代の流れとして理解できるので、特に異論はありません。説明会では、現在活動して
いるのはスポーツ系クラブのみとのことでしたが、文化・芸術系の地域クラブ活動の進捗状況はいかがで
しょうか。クラブ活動はスポーツ系に限らず、文科系の活動も重要だと考えますので、その推進もぜひお願
いいたします。また今後の可能性として、入門レベルの敷居が低いスポーツ、文科系活動の機会があると良
いと思います。これは単発開催や年度初めの4月、5月のみ、又は年間3～4回程度の開催でも効果的かと思い
ます。

中学生は中間テスト期末テストなど勉強もしなきゃ行けないので今まで通りの活動日数がいいです。

働く親御さんが、多いので送迎などが、あると助かると思います。

部活という名の習い事なので地域クラブ活動も中々難しいと思うので、部活が今まで通り出来ないなら、も
う学校部活動をなくしても良いと思います。

部活を楽しみにしてある子なので活動出来る場があったらいいなと思うが、活動場所まで送迎が必要になる
と負担に感じる。

保険代の支払い方法を選択可能な支払い方法にして欲しい。

保険代を支払に行くのに、17時までだと職場に時間休をもらわなくてはならないので、難しい

本業がありながら、休日の時間をさいてご指導くださりありがとうございます。

設問９ ご意見、ご要望等がありましたら書いてください。


